
AVVISO 
PAGAMENTO MINI IMU 

 
Si avvisano i Sigg.ri contribuenti che con la legge di stabilità 2014 è stato confermato il pagamento 
della MINI IMU sulle abitazioni principali (coincidente con la dimora abituale e la residenza 
anagrafica del proprietario con il suo nucleo familiare ed escluse le categorie A/1-A/8-A/9) e 
relative pertinenze (C2-C6-C7 nella misura di una per categoria), che dovrà essere effettuato entro il 
24 Gennaio 2014. 
Il contribuente dovrà calcolare l’imposta totale 2013 sulla base delle aliquote e delle detrazioni 
fissate dal Comune di Pievepelago, quindi sottrarre l’imposta annuale calcolata applicando 
l’aliquota di base e la detrazione di base. Di questo importo differenziale il contribuente dovrà 
versare il 40%. 
Per il pagamento del tributo si dovrà compilare un modello F24, inserendo come codice comune 
“G649” e come codice tributo “3912”. 
Per procedere al calcolo di quanto dovuto si può utilizzare il calcolatore presente sul sito internet 
del Comune di Pievepelago (www.comune.pievepelago.mo.it) e poi cliccare sul banner “calcolo 
IMU”, inserendo: 

1) Comune ubicazione immobile: lasciare quanto già indicato dal calcolatore “ G649 – 
Pievepelago”; 

2) Tipologia immobile: abitazione principale; 
3) Rendita catastale: la rendita catastale dell’immobile di riferimento; 
4) Aliquota: 5 per mille (è quella deliberata dal Comune di Pievepelago sulle abitazioni 

principali); 
5) Aliquota/base:lasciare scritto quanto indicato dal calcolatore “4 per mille”; 
6) Quota di possesso: indicare la quota di possesso dell’immobile di riferimento; 
7) Mesi di possesso: indicare i mesi di possesso dell’immobile nell’anno 2013; 
8) Incluso nell’acconto: lasciare quanto già scritto indicato dal calcolatore “Si”; 
9) n° contitolari conviventi: indicare il numero degli ulteriori proprietari conviventi; 
10) n° figli conviventi: indicare il numero dei figli conviventi di età non superiore a 26 anni; 
11) nella parte sottostante compilare i campi relativi alle eventuali pertinenze. 
 
 
Al termine delle seguenti operazioni si dovrà procedere al calcolo digitando l’apposito pulsante 
“calcola” e nella parte sottostante apparirà l’importo da versare. 
Si ricorda che se si è possessori della sola abitazione principale (e quindi non si è proceduto o 
non si deve procedere  per chi ancora non lo avesse fatto al pagamento dell’imu anche su altri 
immobili e/o aree fabbricabili) e l’importo calcolato sulla mimi imu è inferiore a Euro 3,00 non 
si dovrà procedere al pagamento del tributo. 
 
 
 

UFFICIO IMU 


